

15名卫生院长集体收回扣被调查

网民公开平台投诉基层卫生院问题,纪委迅速查处

本报9月13日讯 近日,有网友称双牌当地很多乡镇卫生院院长存在买药品拿回扣情况。今日,记者从双牌县卫生局获悉,经调查,全县15个乡镇卫生院确实存在商业贿赂,各卫生院院长不同程度收取回扣。目前已有初步处理结果,卫生院院长收取回扣全部上缴县纪委,情节严重的3个卫生院院长被立案调查。

网民给市委书记写信投诉

8月22日,一名网民在投诉平台上给永州市委书记写信,信中提到双牌县乡镇卫生院的合同工工资待遇、保险缴纳等方面的问题,其中一项问题引起广泛关注,即当地“很多乡镇

卫生院院长存在买药品拿回扣情况,一些品种有暴利的药是4月份明文禁止使用,但有的卫生院院长还是在进那些药用,在双牌卫生系统已经心照不宣了。”

一款药品牵扯15名院长

据悉,接到投诉后,双牌县卫生局展开了调查。9月12日晚公布了初步调查结果。经查,全县15个乡镇卫生院确实在2012年7月1日-2013年6月30日期间采购一品规基本药物(哌拉西林舒巴坦)存在商业贿赂,各卫生院院长不同程度收取回扣。县纪委对乡镇卫生院院长收取药品回扣这一情况进行了调查,初步处理意

见一是对15名卫生院院长收取回扣全部上缴县纪委,二是对情节严重的3个卫生院院长进行立案调查。该县卫生局相关负责人告诉记者,哌拉西林舒巴坦是基本药物,并非“暴利药”,但对于该种药物的生产厂家及有关行贿人员,县卫生局方面表示“不便透露”。

在双牌县乡镇卫生院内部合同工对该县乡镇医疗系统的投诉中,工资待遇偏低,社保不到位的问题被重点提及。记者注意到,该县卫生局出示的工资明细中提到,2012年1月起由人事、财政部门核定有资质临聘人员,全年绩效工资平均为10630元,正式员工的平均绩效也仅17600元。

■三湘华声全媒体记者 刘驰

业内说法

基层医院收回扣有诱因

长沙一位资深医药代表陈先生认为,乡镇医疗系统收入不高,更易诱发其铤而走险收受药品回扣和贿赂。“葛兰素史克等事件后,很多三级和二甲医院药品购买流程愈发正规,很多生产企业开始将‘公关视线’转移到城市周边的乡镇医院和卫生所。相比之下,乡镇卫生院的工作就容易做得多了。”陈先生指出,虽然乡镇卫生院药品销量有限,但卫生院基数很大,其中涉及药品销售回扣的数额已然不小。

高铁通湘桂,正是旅游时

本报9月13日讯 今天上午,湘桂高铁沿线城市旅游合作联盟在衡阳正式成立。衡阳、永州、桂林、柳州、来宾、南宁、崇左等湘桂高铁沿线城市联合签署了联盟协议书,共同发表了《湘桂高铁沿线城市旅游合作联盟(衡阳宣言)》。

湘桂高铁,正线全长723.7公里,是我国八纵八横铁路网之一——大(同)湛(江)铁路通道的重要组成部分,是广西、海南、粤西地区联系内地的重要桥梁,是我国内陆地区与东南亚地区的重要国际纽带。高铁全线贯通后,从衡阳至南宁的运营时间将缩短至4小时,比现行运营时间节省约7小时。

■三湘华声全媒体记者 徐德荣
通讯员 胡春辉

打掉特大假烟团伙,缴获假烟15万条

民警详解如何分辨真假香烟

本报9月13日讯 和天下、芙蓉王、中华等各种高档香烟摆成一列,这些都是郴州资兴警方缴获的假烟。今天上午,省公安厅通报,郴州资兴警方经过两年多的艰苦侦破,一举破获“刘某红等人涉嫌销售假冒注册商标商品案”,抓获犯罪嫌疑人47名,缴获假冒“中华”、“和天下”、“芙蓉王”等各类香烟15.67万条,烟丝1.12万公斤,涉案总额达5350余万元。

斩断盘踞7省的假烟链条

2011年5月9日,郴州资兴警方在工作中发现,三都镇刘某红夫妇在其商铺中大量销售假烟。为查找假烟来源,经侦民警通过秘密侦查,初步掌握在资兴市三都镇、兴宁镇等地的集贸市场中有大量假烟暗中交易,货源十分隐蔽。通过侦查,警方摸出了一个涉及湖南、浙江等7省的制售假烟犯罪集团。

今年8月9日,在公安部直接指挥下,7省警方开始收网,一举斩断盘踞7省的特大制售假烟产业链条。

假烟烟丝竟用硫磺熏制

郴州资兴市公安局经侦大队副大队长李强介绍,以软白沙为例,制假者制造一条假烟的成本在3—5元间,但售价高达50元,起码十倍以上的暴利。“暴利是驱动造假者进行违法犯罪活动的动力。”

在此案中,有些制假者聘请一些退休的烟厂工人提供技术,而有些甚至没有技术就进行加工制作。“这样的假烟没有经过严格消毒制作,烟丝大多是一些劣质烟丝,用硫磺熏制,对人体的危害十分大!”

目前,本案47名嫌疑人都已归案,按照各人涉案程度不同,“将面临至少3年以上有期徒刑。”

■三湘华声全媒体记者 陈昂
实习生 王清云
通讯员 李萍 罗远强



9月13日,省公安厅,公安民警现场支招识别真假烟。 记者 李丹 摄

支招

李强告诉记者,真烟和假烟最大的不同就是真烟由流水线全机械化生产,而假烟则是由手工包装。消费者从这几点入手,就容易分辨真假。

几招教你分辨香烟真伪

真烟外包装膜都有刮痕

“条装真烟的外包装膜上都会有刮痕。”李强说,真烟是机械流水线生产的,所以在包装外侧的薄膜上会有擦痕,呈垂直状态。而假烟是手工制作的,则没有擦痕。以极品芙蓉王为例,真烟包装上面的皇冠触感是有凹凸感,上面的小点很饱满,而假烟则是平的。硬盒烟包装的上方,有一条不明显的压痕。黄芙蓉王为例,真烟包装上面的皇冠触感是有凹凸感,上面的小点很饱满,而假烟则是平的。

闻味道也能辨真假

拆开烟盒后,真烟的香味十分醇正,而假烟的气味怪异。“从烟丝上也能看出真假烟的差异。”李强说,假烟的烟丝用硫磺熏制,不含焦油,颜色很黑,且不规范,切割凌乱,较短;而真烟是机械化切割,烟丝齐整较长。“查询香烟包装上的喷码也能分辨真伪。”李强说,以黄芙蓉王为例,市民可以在烟盒的侧面找到查询方式,“每包烟都有唯一的编码,如果被查询过,肯定是假烟。”

假烟喷码用手指能抠掉

除此之外,还能从喷码鉴别。盒装烟的喷码位于烟盒下方,真烟是喷在薄膜内侧,而假烟则是在薄膜外侧,用手指就能抠掉。由于制造工艺的问题,软包装真烟外侧贴缝是有缝隙的,而假烟贴得很实,这也是机械和手工生产之间造成的差异。

望城“收编”行政处罚权

本报9月13日讯 城市管理中,“暴力执法”、“暴力抗法”事件层出不穷,怎么解决?望城区摸索了一套新模式,将过去城市管理、城乡规划、城乡建设、房屋产权、水利河道等多部门行使的全部或部分行政处罚权划归行政综合执法局,率先在全省开展了一次前所未有的集中行政处罚权改革。

今日,“雷锋式城管干部”李特为先进事迹报告会举行。李特为作为“良性执法”的一个缩影,见证望城走出了一条良性执法的新路子。作为一名城管队员,一边是瓜农的“生计”,一边是城市的“面子”。李特为选择帮瓜农搭凉棚卖瓜,既不影响市容市貌,又解决瓜农生计问题。望城区行政综合执法局党组书记黄纳新说,虽然望城实现了“集中行政处罚”,但还是需要原来部门的专业设备和技术人员的配合。

■三湘华声全媒体记者 曾力力
实习生 彭彩

假记者涉嫌敲诈被刑拘

本报9月13日讯 今日,记者从常德市公安局获悉:成德林涉嫌敲诈勒索被公安机关刑事拘留。

成德林,男,1962年8月23日出生,石门县新关镇陶家溶村人。近年来,成德林自称其为“农民新闻工”和假冒新闻记者等,以利用媒体恶害他人名誉相要挟,以非法攫取经济利益为目的,进行敲诈勒索钱财,在社会上造成了严重影响。

■三湘华声全媒体记者 聂诗茵
通讯员 吴林芳

老报人办书画展



9月12日,湖南日报报业集团举办“同心共筑中国梦”书画展,展出老报人创作的书画、摄影作品200多幅,图为集团员工在参观书画展。
记者 刘丰 摄